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A dohány be vál tások r ól.
Debrcczcn, február 5.

(L—sz.) Gullner Gyula ország- 
pyülési képviselő i képviselőház s zerdai 
iiléséu a következő inlerpellácziót intézte 
a péuzügyminiszterhez :

Tekintettel arra, hogy a szoah.oki m. kir- 
dohánybeváltó hivatalnál már éve óta, de 
kii ünösen a folyó erben a dohánybevaltás 
annyira önkényszerüen eszközöltetik és az 
osztályozás igazságtalan kezelésével a bevál­
tási árak annyira leszorittatnak, hogy az 
említett beváltási terület termelői és dohá­
nyos kertészei között e miatt az elége­
detlenség általános, kérdem a pénzügy- 
miniszter ui at :

1. ) Szándékozik-e a szolnoki dohány­
beváltó hivatalnál a folyó évben eszközölt 
beváltási eljárás tárgyában és pedig a 
termelőknek meghallgatásával sürgős vizs­
gálatot elrendelni?

2. ) Szándékozik-e a beváltási eljárást 
jövőre nézve akként rendezni, hogy a bevál­
tásnál a termelők érdekei állandó védelemben 
részesüljenek ?

Ez interpelláczió megléteiére az in­
dította a képviselő urat, hogy 814 mm. 
dohányát a szolnoki beváltó hivatal 
igen alacsony átlagos ár mellett vallotta 
be. Felemlíti azt is, hogy az ilyen eljá­
rás nemcsak vele szemben történt meg 
a múltban és fordulhat elő a jövőben 
hanem számtalan más termelővel is, 
mert a dohánybeváltási áraknak megálla­
pítása tisztán a kirendelt beváltó hiva­
talnok gusztusától tétetik függővé.
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Az interpelláczió első pontja a 
szolnoki dohány be váltásra vonatkozik és 
kisebb jelentőségű, a második pont azon­
ban már országos érdekli dolog, amely- 
lyel foglalkozni magunk is szükségesnek 
és időszerűnek tartjuk.

A dohánytermelés egyetlen jövedel­
mező ága volt a mezőgazdaságnak s az 
utóbbi években a pénzügyi kormány 
különös gazdálkodása folytán < z is ha­
nyatlásnak indult. Termelésünk minős'ge 
annyira hanyatlott, hogy nemcsak Ausz­
tria vasáról tőlünk kevesebbel, hanem 
saját fogyasztásunkat sem tudjuk fe­
dezni. A termelési területet, mint tudjuk, 
évenkint 10 százalékkal csökkenteni kell, 
mert a termelőktől átvett dohányt érté­
kesíteni nem lehet.

Úgy látszik azonban, hogy ez intéz­
kedés még nem elégséges azon veszte­
ségek fedezésére, a me'yek az átvett s 
nem értékesíthető silány minőségű do­
hány, mint nagyobb mennyiségben való 
felszaporodásából származnak.

Hogy a dohánytermelésnek éppen 
most, a gazdaközönség legválságosabb 
helyzetében kell redukáltatnia, semmi 
esetre sem mondható oly előrelátó köz­
gazdasági politikának, a mely a mező­
gazdaság érdekeit szem előtt tavija.

Hogy most már a még dohányter­
melő gazdák jövedelmét is a pénzügyi 
kormány a dohány beváltásnál azzal en- 
g»di csökkenteni, hogy a dohányt a

beváltó hivatalok minőségüknek meg 
nem felelő alacsonyabb osztályokba so­
rozzak, a mezőgazdaságnak ezen utolsó 
jövedelmező ága is, a mely a gazdasági 
egyéb üzemeknek veszteségét volt hi­
vatott pótolni, veszteséggel fog járni.

A magyar dohány minőségének 
csökkenése pedig kizárólag a kormány 
hibája, a mely a beváltási árak és osz­
tályuk megállapításánál a dohányterme­
lést oly irányba terelte, mely a gazdára 
nézve csak a nagy tömeg termelését 
tette jövedelmezővé.

Ez irányban az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület már régebben fele­
melte szavát s követelte a beváltási 
árak és osztályok uj beosztását olyképp, 
hogy a finomabb minőségű dohány ter­
melése is jövedelmező legyen a gaz­
dának.

De ez csak az egyik baj.
A másik az, hogy a dohánykevál- 

lási hivatalok szakértelem hiányában 
sok hibát követtek el eddig is, de most 
— ngy látszik — oly rendszerrel ál­
lunk szemben, a mely a rósz politika, 
az elhibázott intézkedések által okozoit 
veszteségeket a termelőkkel akarja meg­
fizettetni.

Az állam rosszul gazdálkodott s 
nincs annyi haszon a dohányjövedéken, 
mint amennyire számilo tak. Az állam­
nak pedig szüksége van pénzre, mert a 
közös kiadások, a paradé-hadsereg, meg

KRQNIKA,
— A.Debreczen« eredeti tárczája —

Nem sok esemény volt ez alatt a két hét 
illa t, ami a megörökítésre érdemes, bár ami 
volt, nem kis fontosságú.

Még két nap és körülbelül hosszú időre 
lezárhatjuk n Dreyfus-ügy aktáit : február 
7 én az esküdtek ele »11 Zola Emil s tijra 
levetkezik a megvénült la France le­
sz. .Íven magáról a piperét és az üde fiatal - 
Ságnak egyéb mesterségesen rárakód mázát : 
bemutatja magit, mint megvénhedett, elkopott 
8viz.it. akinek immár csak foltjai van­
nak ! De nem féltem én azért ezt az örök­
ifjú női Ínyt, valami csodás varázsa van an­
nak a La France-nak, hogy mi, dig akkor 
ifjothk meg, mikor már közei van a végpusz- 
tuláslioz, amelynek nyomán „eliramhk az éle'.“. 
Íme most is önmaga tisztítja meg magát a 
salaktól. Zola, a folyton átkozolt, lenézett, le­
piszkál Zola áll az uj áramlat élére és 
nem akarunk jósolni, — majd referálunk róla 
holnapul»...

Va ótian Madáchiink az egész Ember 
l v a g é d i á j á-ba . az tetsz k előttem a leg­
markánsabb képnek, mikor Dantonnak E • a 
111 !,it royalista marzinő és mint vad forradal- 
m.u'nú néhány perez lefolyása alatt egyaránt 
Megjeleli szenei előtt. Iv, az Éva maga Fran-

cziaország, az elpusztíthatatlan, az örök női- 
ség az a hunok között, amely sir bár az egyik 
szemével, sőt haldoklik: ifjú nevetés gyöngye 
csillog azonban a másikban, mely biztat és 
emel ... A megvénhedt 11 France meg ifjodas 
előtt alt isinél, vajh, ki a Danton-ja ?..

Hát vájjon nekünk akad-e és mikor va- 
lak', aki megifjitsa politikai életünket? íme, 
ez a két hét a kiegyezés és a költségvetés 
jegyében folyt le mi nálunk : láttunk-e ez alatt 
valami nemzeti tartalmat felcsillant ? 13 zo-
nyára nem. Sem a kormány sem az ellenzék 
nem mutat semmi k-dvet, semmi akaratot 
arra, lágy cllöltse társadalmunkat s az egye­
sek lelkét nemzeti érzessek Fáradtság, unott- 
sa® leple el az egész országot, nem törődünk 
semmivel, szinte Ádám szava hangzik az 
egész nemzet közvéleményének hangja he­
lyeit :

— Kifáradtam, pihenni akarok!
De ha meg c; ak fáradt mg volna ! Azon­

ban mint a miazma terjed a hamisítás, v 
megtévesztés, a nemzeti érzésnek eliompitása. 
Íme ifj. Ábrányi Kornél egyéb történelemiül- 
dúsításai mellett, mint pl. az aradi vértanuk 
megkegyi linezese : most azt akarta elhitetni a 
magyarral, hogy Görgei 49. aug. 13-án az 
aumeaz ia kikötésével tette lo a fegyvert !. . . 
Valóban nincs borzasztóbb, mint a renegát s 
miiül jobban és jobban szaporodik ez a rét 
lenetes faj. íme, itt van Ábrányi Kornél, aki 
immár két esztendő óla űzi gyalázatos mes­

terségéi, ahogy először megtanulta megtagadni 
önmagát s mikor ez sikerült — nagy lelki 
kinnai-e, vagy könnyen, nem tudom — akkor 
meg akarja erre az uj politikára tanítani nem 
zelét. Maachiavelli lelkét látom ebben az em­
berben, aki tehetségénél fogva sokkal nagyobbra 
lehetne hivatva.

Ö azonban még legalább azt hozhatja 
fel mentségül, hogy mindig abba az iskolában 
járt, amelynek a lemondás vö t a politikája, 
mint gyermek és mint politikus egyaránt, ha 
nem itt van a másik : V á zs o n y i Vilmos, 
akit 8 — 10 esztendővel ezelőtt imádtunk az 
egyetemen s ugv dicsőített mindenki, mint a 
magyar függetlenségnek jövendő bajnokát s 
most kijelenti, hogy neki a függetlenségi jelszó 
csak eszköz volt, de elv és meggyőződés lei­
kében nem élt soha !

Hallod ezt oh véderő vitai tüntető sereg 1 
Az uj tizenkét pontnak megalkotója, akiben 
89-ben uj Vasváry Pált véltetek látni és dia­
dallal a váltatokon vittétek az Egyetemtérről a 
Petőfi-terre le'kesedéstekhen s a kire mi, a ti 
közvetlen u'ódaitok, akik az érettségi vizsgálat 
fenyegető rémét elűzve magunktól széni áhítat 
tál gondoltunk könyveink mellett és szidtuk a 
Borsszem Jankót, n mely megírta azt a híres 
verset :

Klerikális Apponyit 
É jenzik a balekek,
Liberális jogászok :
Honda Weiszfeld, Pollabek 1
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a főispán! és miniszteri nyugdijakat 
fizetni kell.

Ki pótolná tehát a hiányt más, mint az 
a mindennel sújtott gazdálkodó osztály? 
Na,ryon természetes.

' A hadsereget talán csak nem fog­
jak azért elbocsátani, hogy a népnek 
jobb dolga legyen. Köszönjék meg, hogy 
nem emelik a quótál az idén. Csak 
majd a jövő esztendőben.

A gazdálkodó ráfizet a gazdaságra,
8 amellett a munkások elégedetlenek, 
szocziálistáskodnak és még több ráfize­
tést követelnek. Ha még az állam is 
rUg egyet rajtuk, azért nincs in;t türel- 
m tlenkední, mert hiszen hatalomnak 
módjában áll olyat és annyit rúgni, a 
mennyit akar. Ki lehet ellene? Az 
országgyűlés nagy többsége szavaz.

A veszteségeket kipótolják a gazda 
bőréből. Bele kell nyugodni. Még elég 
szép, hogy nem utasítják a közegeket 
arr i, hogy csakis az ellenzéki termelők­
nek kedveskedjenek az osztályok meg- 
áfapitásánál.

Hiszen a dohánybeváltási eljárás 
mai formájában ez is könnyen lehetsé­
ges s ha megtennék, ki védekezhetne 
ellene? A képviselők óriási többsége 
bizalmat szavazott már a kormánynak 
nagyobb törvénytelenségért is. ...

BELFÖLD.
A közigazgatás államosítása tárgyában 

a törvényjavaslatok a költségvetés letárgyalja 
után még nem kerülnek a képviselőház ele' a 
javaslatok ugyan már keresztülmentek a bel- 
ü -yminiszteri ratortakon, de azért a minisz­
ter a tervezeteket nem tekinti végleg megába 
.„tolinak. Úgy értesülünk, hogy o'őbb meg több 
alispán és főispán véleményét fogja a minisz­
ter meghallgatni és csak azután bocsátja a ja­

vaslatokat, körülbelül jurtius hónapban nyil­
vános megvitatás alá. A javaslatok mielőtt a 
képviselőház elé terjesztetnének, a törvényha­
tóságoknak is meg fognak küldetni.

Ez idő szerint az egész reform 5 javas- 
latba van foglalva :

1. törvényjavaslat a vármegyékről,
2 » a városokról,
3. » a községekről,
V , a közig, bizottságról,
5' , a fegyelmi eljárásról.

A tervezetben a városoknak eddigi kate­
góriája meg lesz tartva, tehát lesznek tör­
vényhatósági és rendezett tanácsú városok és 
a Hieronymi által tervezett alsóbb fokozat — 
t. i. a mezővárosok — el vau ejtve. De mind 
két kategóriájú város egy javaslatba lesz fog­
lalva, nem úgy. mint az eddig történt.

* Uj rendes tanszék a tud egyetemen 
A bukapesti kir magyar tudomány egyetemen 

. mint azt mi is megírtuk — nemrégiben 
terveztek egy uj rendes tanszéket a magyar 
művelődés történetnek, a melyet eddig dr 
U a I a g i Aladár mint helyetti s tanár adon 
elő. s az utóbbi években dr. B é k é f i Ke­
rnig a cisztercsie rend budapesti tanárképző 
intézetének tanára nyert rá magántanári ké­
pesítés. A magyar művelődéstörténet első nyi- 
vános rendkívüli tanárává linkeli Kernig di. 
cziszterczita rendi áhlozart ugyanennek a 
tárgynak eddigi magántanárát nevezte ki a 
király, A kinevezésről a hivatalos lap tegnapi 
száma közli a királyi kéziratot.

József fóherczeg visszavonulása
— Ilii lapesti levél.

Néhány nap óta egyes külföldi lapok is­
mételten hirt hoznak arról, hogy a királyi 
család egyik tagjának, Ottó főherczegnek Ma­
gyarországim kiemelkedőbb szerep jut a közel 
jövőben. Ma e hir komolyabb formát öltött, a 
mennyiben -- mint igen megbízható forrásból 
értesülünk — Oltó főiierczeget még az idén, 
valószínűleg az ősz folyamán kinevezik a 
magyar királyi honvédség főparancsnokává!

Hogy a honvédség parancsnokságában el 
változás mit idéz elő, arról illetékes helyről a 
következő informácziókat nyertük :

Károly Lajos főherczeg, a volt presump- 
tiv trónörökösnek Í896 május havabau beké- 
vetkezett halálával előállott a jövő uralkodó 
személye megállapításának aktualitása. Akkor 
Ferencz Ferdinand főherczeg súlyosan beteg 
voll. Mell- es tüdőbaja számara hol a Kivie- 
rán, hol Egyiptomban keresett enyhülést. Az 
udvar reprezentatív feladatai akkor szüksé­
gessé tettek, hogy az uralkodó helyettesilése- 
ről egyes esetekben gondoskodás történjék es 
mivel Ferencz Ferdinand főherczegtől annak 
idejön éppen gyungélkedése miatt el kellett 
tekinteni, a k'valy parancsára Ottó főherezoget 
es családját Sopronból Becsbe tettték át. hol 
Ottó főherczeg egy hadosztályparancsnokságot 
vett alt. neje, Mária Jozefa főherczegnő pedig 
ismételten, mint rangban eleő főherczegnő. he­
lyettesítette a királyné t.

Azóta közel két esztendő mull el. Fz 
idő alatt Mária Jozefa főherczegnő teljesen 
beleélte magat az udvar azon atmoszférájába 
melyben az első szerepet játszotta Ez idő 
alatt esett meg tudvalevőleg Becsben az orosz 
czár látogatesa, Budapesten pedig a német 
császár és rntnáu királyi pár látogatása, a 
melyeknél Mária Jozeffa főherezeynő mindig az 
első fenséges aszony kotelesegeil es jogait 
teljesitetie.

Időközben azonban Ferencz Ferdinand 
főherczeg teljesen fölépült elannyira, hogy a 
prezumptiv trónörökös minden igénye es joga 
i»mét ót illeti meg. A főherczeg ezen előjo­
gaival élni is kezdett, úgy hogy az uralkod- 
egyones parancsára egíes feladatok elvegzeset 
vet is ő bízatott meg. Ezzel előállott az a hely­
zet hogy Ottó főherezéget, a neki juttatott 
feladatok teljesítése alól fel kellett menteni 
de mivel nem lehetett őt a történtek után u 
met kisebb szereplési sörbe helyezni, gondos­
kodni kellett arról, hogy O.ló főherczeg és 
neje számára kimagasló foglalkozás és tevé­
kenység hiztesittassék.

A dolog ezen stádiumában kapóra jött 
Juzsel főherczeg elhatározása, hogy megválik 
a magyar hon ved főparancsnok Ságtól, melyet a 
honvédség szervezése óta töltött be és mely 
hosszú idő alatt kivívta magának a népszerű 
főherczeg a magyar főherczeg jelzőt. Józsel 
főherczeg, kit László főh rezeg tragikus hala.a 
mélyen megrendített, második liának elhunyta

s mikor felkerültünk az egyetemre, hodolo két is, 
tisztelettel nyitottunk neki utat, ha felénk 
tartott Weiszfeld a tudomány és műegyetemi 
olva-ó kör alelnöke : vajh mit szóltok 
ehhez ? Weiszfeld Vilmosnak jól estek a pol­
gártársak tapsai, akik, szegény bolondok, azt, 
hitték hogy a leikéből jón az az uj 12 pont 
nedvnek elseje független Magyarországot kóve- 
Udt's most 9 év múlva, mikor mar Vazsonyi 
Vilmossá lett s bizonyára azt lvszi, hogy elfe­
ledi«' a világ, hogy ő volt valaha az a híres 
Weiszlehl, most kijelenti, hogy neki csak csz- 
k >/. volt a függetlenségi pártiság s most, hogy 
O-Liszkáti nem ju tatta ez a part, melyért 
annyin hevült Weiszfeld korában, mandátum­
hoz, minden teketória nélkül kijelenti az t). - 
szagos Hírlapban, mely hogy annak a Tisza 
klikknek a lapja, melynek fejére azt énekelte 
89-ben, hogy »lógjon akasztófán,« bizonyára 
nem feledte el meg Vázsouyi sem ? — hogy nem 
tartozott hozza soha, csak a dsmokrataságát 
kereste a függetlenségi pártnál, hanem most 
úgy latja, hogy a Banlíy demokratasága neki 
sokkal alkalmasabb (tahin még kutyabőn is 
juttat számára a magyar névhez 1) s egyáltalán 

ein szegyedi magát, hogy ő, aki lti hónap 
„al ezelőtt függetlenségi jelölt s csak a Molnár 
uélának adott Bánlíy-bankó az oka, hogy ina 

cm képviselő, — nyilvánosan szidalmazza leen­
dőit elvtársait.

Vajh, ki lesz, aki ezt a mi vénhedt társa­
dalmunkat ifjúvá teszi ?•

....  mi-v • í «sJÄ*»: x&srs&

Diáktüntetés ! 0 zlrák-német ifjak, tanul 
iátok mitől(1 ik. tanuljatok a Weiszfeld-Vazso- 
uyj példájából és jól megválogassátok a vezé­
reiteket, mikor mostan közös akarattal ott hagy 
látok az egyetemeket ? Vigyázzátok kísér­
letbe ne essetek s meg ne csaljon valaki lile •

beszéddel,
Derék dologba fogtatok, üdvözöllek erte 

benneteket ! Megéreztették s hirdetitek —• de 
tartsatok is ám ki mellette ! — hogy a nyelv 
az anyátok s azért a végsőkig küzdőtök ! 
Sok szerencsét, diadalt, dicsőséget vállalko­
zástokra ! Ti ébredtek, inig mi alszunk , csak 
kiabáljatok : hátha mi is felébredünk a lelke­
se,löstek lármájától . , Nektek van miért es 
vau mikor lelkesedni ; a mi diákjainknak — 
ugv látszik — nincs ! Nektek ott áll harezo- 
tokban hátatok mögött a nép, a németség » 
élvkeljetek bár 1 li o t t e r h a 1 1 e he­
lyett a Wacht a m R h e i n t : van 
miért és van m k r — ha becsuknának i« 
érte : megvan tv elé tételetek : velünk a nép, 
ami szavunkat helyeslik apáink !

De a mi diákjaink ? ! Oh azok — úgy lát­
szik — maguk is fáradtak, még egymással 
sem veszekednek, mar elég volt abból is ne 
kik egy fél »»zleudó s most már agyon bekül 
t k mindnyájan, csak azt az egyet, akiben 
még volt igazi lelkesedés, azt zártak ki igazi 
osztráczizmussal maguk kúzzül . . . Hanem 
hogy hat hét múlva márczius lö-ének ötvene 
dik évfordulója lesz, azt legfeljebb papiroson 
veszik eszre s tisztességből diskurálnak róla, 
azonban igazi lelkesedést nem látunk. Miért 
is lelkesednének és mikor ? Hát kapnak im 
pulzust az apáiktól ? Bizonyára nem 1 íme, 
Debreczen is folyton készül tanácskozni róla 
november óta. de még semmire sem jutót* ; 
az ifjúság lelkesedése pedig csak úgy lobog­
hat magasan, ha a férfiak lelkének parázs 
tüze szája, Vajh, ki lesz a ki megérti a szót, 
azt a nagy talizmánt ?

Azaz, hogy pardon ! Bocsánatot kell kér­
nem ifjainktól: ha márczius 15-ikét nem is,

H

$

ók is, kifogták a lovaikat és váhukra vettek 
a kocs t, mint mi 9 évvel ezelőtt Weiszfeld 
Vilmost. Hiába, ha nincs biztató fény a jövőbe 
lelkesedjünk a foltért és a Széchy Marta ko­
ráért, ugyebár, no meg a b c •/. u g o ! j u k a ta­
nárokat !

Szó sincs róla, ezt valaha mi is meg­
tettük, l’ulszky Ágost és Kerkápoly szinten 
kijárta ezt az iskolát, bár az is igaz, hogy 
hogy nekünk valamivel több okunk volt 1 , 
valamint a lelkesedésre is. A mai diákot 
Herczegh Mihályt éltetik, mi Eót»os Loran- 
dot magasztaltuk égig, mert a saját kezev 
dobott ki egy rendőrt az egyetem kapuját)) • 
Hiába, megvagyun írva:

Az ebnek is eb legfőbb ideálja 
Éi megtisztel ha taraiul fogad

Az is igaz hogy akkor a rendőrség b 
másféle volt egy kicsit: örök időkre hintő 1 
fogja az emlékét a Pavlik-utcza a műegyetem 
falán és a tüntetési négyszögön : az

Abczug Török főkapitány I ... k 
dal és akkor az utczan álltak veU 
szembe, inig ma, — párbajra hívjak a PilU* , 
kohókat, mi ebből a tanulság ? • ljíl!,<
felelt.

*

Amig azonban ilyen kedélyes nembánoin 
I ságbau folyik életünk, hull az ember ra a' 1 
1 hol éhhalál, hol pedig huszárkard olt m e 
őket s oka mindkét halálneinuek a '> T 0 m ' 
fiacska, Banál és Szabolcs egyaránt seomo 
tanul ennek, — különösen az utóbbi ' 
hogy jó lesz mihamarabb felébred nün k^^

ü
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,]U ismételten kifejezte azon kívánságát, hogy 
most mär csak c-aládjánuk élhessen. A szol- 
álali és dinasztiái érdekek csak most tették 

lehetővé, hogy József főhcrczeg kívánsága tel­
jesítessek. Az uralkodóház családi tanácsa most 
megállapodott abban, hogy a magyar királyi 
honvédség főparancsnokságát Ottó főherczegre
i l// l A változás valószínűleg az idei hadgya­
korlatok befejezése után fog publikáltaim, mi 
kor József főherczeg véglegesen visszavonul 
aicsuthi birtokára és a budai honvéd-főpa- 
rancsiioksági palotába bevonul Ottó ftiherczeg 
és flatai neje, Maria Jozefa föherczeguő, két 
liával Károly Ferencz József és Maximilian 
Jenő főherczegekkel.

TARKA ÉLET.
Az iparos-kör bálja.

Ma egy bele megemlékeztünk arról, hogy 
az »Iparos kör« évi bálja holnap Vasarnap 
lurlatik meg az »Arany Bika« szálló szépen 

feldíszített nagytermében a Magyarlak kitűnő 
zeneje mellett. Must csak azt jegyezzük meg, 
hogy mint tudomásunkra jutott, a rendezőség 
a megjelenő hölgyeket igen csinos láncirend- 
del fogja meglepni, mely legyező alakú lesz 
— marabu és délszaki madarak toilaival 
ékesítve.

Jegyek előre válthatok Szedlák József 
és Nagy András urak üzletében.

Minden jel ".rra mutat, hogy igen szép 
és kedélyes mulatság leend.

A keresztlányomhoz.
A szerkesztőség sokat szenvedett divá 

nyári kényelmesen vetettem magam végig s a 
közelmúlt napok és éjjelek viharainak egy 
ieszét próbálkoztam kiheverni.

Délután volt. A lap szellemi része már 
készén állott a szerkesztő . asztalán, ő maga 
pedig a holnapi lap összeállítás in és azon tűnő­
dön, hogy miféle czikk vagy iárcza _ megi- 
irásával keserítse meg az eu, vagy a G a c s 
barátom estéjét.

Ez azonban nem igen bántott. Sokkal 
több viharos órán mentem már keresztül, sem 
hogy az ilyen szerkesztői tűnődések szundiká­
lást szándékomban megzavarhattak volna, ha­
nem unual inkább tartott tőle G a c s bará­
tunk, akt csendes megadást színlelve ezúttal 
felette szeretett volna kibújni a szoinoati 
szamunk gazdagítása áltál elérendő hallh tat­
lanság elöl.

Egyszóval tnindőn lelki aggodalom nélkül 
hevertem le a fénntisztelt sokat szenvedett 
díványra s szemeimet félig lehunyva, a szu- 
nyokálás küllemeibe merültem Jel, küzbe-közbe 
nagyokat gondolkodva a — semmin.

Mert bn az ember rest, még gondolkozni 
is, legjobb hogy ha a semmin gondolkozik, azaz 
olyan kupét vág, mintha gondolkoznék, de 
voltaképen nem gondolkozik. Így aztán azt 
mondják ró a, hogy okos ember. Ez igen jó 
módja a vilagc-alusnak. mert nem jár rizikó­
val s ezért tut legendáján lhatom a hálás utó­
kor figyelmébe.

Pihenésem édességét nüvede az a tudat 
is, hogy egész, délutánra semmi elintézetlen 
dolgom sem voll.

Egy ideig mély csend honolt a misztikus 
ködök es kőszénfilst által telit«11 szerkesztő­
ség ódon falai között, majd pedig csendes 
párbeszéd hangjai halottak el (öleimbe.

Hogy mit beszélhettek ? azt nem tudom, 
meri a puszi a hallgatással sem akartam maga­
mat megerőltetni, mikor egy hangosabban 
ktejiett szó hatott el hozzám.

— Kereszt . . .
E szó rettenetes változást idézett elő 

bennem.
Villámgyorsan futott át agyamon egy 

gondolat es utolérhetetlen sebességgel ugrot­
tam fel a díványról.

— Szent Is en a keresztlányom . . .

— Mi az?! Mi az ! — ké idézik jobb­
ról is, balról is. — Mi történt a kereszt 
leányával ?

— Mi történt ? — válaszoltam mély
levertséggel. -- Borzasztó dolog történt ! 
Vége a nyugalmamnak. Mindjárt elbeszélem.

A szerkesztő arcza részvétteljes kifeje­
zésre rendezkedett be, Gács pedig halk sóhaj 
megadása iránt tett sürgős intézkedéseket, 
s úgy várták a rendkívüli dolog elbe­
szélését.

— Képzeljék uraim, holnap lesz első 
és egyetlen keresztleányom születésnapja. 
Azaz, liogy már megszületett, hanem holnap 
lesz az első évfordulója születésének.

— llát aztán ? — kérdezi« részvétteljes 
kíváncsisággal.

— Aztán én megígértem, hogy ebből az 
alkalomból Írok hozzá valamit. Vers, szerelmi 
vallomás, üdvözlet, vagy hálafelirat lesz, azt 
nem mondtam, de hogy már most valamit 
Írnom kell, ez tény. így aztán oda a nyu­
galmam, fucscs a pihenésnek ! Mit szólnak 
hozzá ? ! ?

A szerkesztő arcza elborult, Gács pedig 
nagyot szilt a fü tűs ozónból, mintha az 
előlegezett sóhajtást akarta volna visszate 
relni. Az előzményekből Ítélve valami nagyobb 
dolgot várlak a kedves kartársak.

— Ezért ugyan kár volt olyan patáliát 
csapni.

-- Kár volt ? — válaszoltam hévvel. — 
Látszik, hogy az uraknak nincs érzékük a 
pihenés iránt. Nem is lesz önökből minDz 
tér soha.

Azzal hátat fordítva a társaságnak, nagy 
robajjal törtettem íróasztalom felé. Útközben 
(el is borítottam a székemet (háromlábú az 
Istenadta) s azt nagynehezm talpára állítva 
helyet foglaltam és papirt vettem elő.

Keresztapai erzelmek vattek erőt rajtam 
azon kezdtem gondolkozni, hogy micsoda em­
lékezetes dologgal mutatnám ki szeretete.met 
az iránt a dragonyos kapitánynak induló ha­
talmasan kifejlett egyéves baba iránt, aki leg­
alább is olyan ártatlan abban, hogy én, 
és nem valami milliomos lett a keresztapja, 
mint Bán fi'y Dezső a honfoglalásban.

Hosszú és valódi gondolkozás után leg­
jobbnak találtam, hogy egy tapasztalatból me­
rített jó tanáé-csal kedveskedjem az én ke­
veset siró, flegmatikus kis keresztleánykám­
nak. Egy jó tanácscsal, ami sok kellemetlen­
ségtől fogja megóvni a kis csúszómászót ak­
kor, amidőn majd lenő a mama karjai közül 
a földre s más, izmosabb karokba készül bo­
rulni.

Kicsi kis leánykám 1 Ne btgyj soha a 
mosolygó férfiúnak, meg akkor se, ha a saját 
keresztapád volna is az ! !

Luln.

Tegnap aztán kissé ingerültebb hangon 
kérte tőle a tartozást, mire Kis annyira fel­
dühödött, hogy revolvert rántott elő és há­
romszor egymásután rálölt az asszonyra, még 
mielőtt valaki meggá'olhatta volna.

A lövések közül csak az utolsó talált.
Ez is csak a vállát sebesitette meg Zsadányi- 
nenak, ki azonban az ijjedtség miatt ösz- 
szecsett.

Kis a merénylet után futásnak eredt és 
sikerüli elmenekülnie.

Az esetről a rendőrségnek azonnal jelen­
tést tettek, mely sürgősen megtette az intéz 
kedésüket a merénylő kézrekeritésére. — Az 
egész éj folyamán keresték Kissi, az összes 
mulatóhelyeken s az egész városban, de nem 
találták sehol.

Ma reggel 5 óra tájban aztán már meg 
került.

A Miklós utczán levő nagy nyílt csator­
nában ugyanis több arra menő fuvaros a 
regi csordás-ház közelében egy sötét tárgyat 
vett észre. Odasietlek s nagy rémületükre egy 
embert látlak maguk előtt, ki a csatorna olda­
lából kinőtt akáczfa gályán függött erős borjú 
kötélén.

Rögtön értesítették a közelben álló ren­
dőrt az esetről, ki a 11, kér. r.kapilányságnak 
tett jelentést, honnan kis idő múlva S z ő c s 
rendűrhiztos dr. S z e u t p á 1 i Béni kerületi 
orvossal a helyszínére sietett s ott az akasz 
tolt emberben Kiss János asztalos segédre 
ism-rtek, kit egész éjszakán kerestek a Zsadá- 
nyinen elköve'elt gvilkossági kísérlet miatt.

Már teljesen hideg volt, midőn észre­
vették s az orvos csak a halálát konstatál­
hatta.

A posványos csatorna fenekén feküdt az 
a revolver, melylyel tegnap este háziasszonyai 
akarta lelőni. Három golyó volt még benne. 
Zsebében egy papir.-zeletre Írva ezt találták :

»Ezen a világon nem volt kedvem lenni 
Feleségem miatt.«

Valószínűbb azonban, hogy nem a be­
tegsége,hanem a gyi'kossági kiset let elkövetése 
miatt való féléimé kergette a halaiba.

A körülmények arra engednek következ­
tetni, hogy Kiss kezében tarthatta revolverei, 
midőn nyakára kötöt te a kötelet, hogy arra 
esetre használhassa, ha valami midőn 
a kötél nem szorítaná össze a torkát. — 
Így eshetett ki a revolver a kezéből a csatorna 
fenekére a haláltusában

Erre nem volt szükség, mert a csatot na 
oldalából kinőtt ákáczfa nagyon alkalmas volt. 
Első pillanatra függött rajta a szerencsétlen. 

A hu lát beszállították a közkórházija. 
Zsadányiné lakasan az éj folyamán két 

rendőr őrködött ; sebei nem veszélyesek, Ma 
pedig nyugton alhatik, mert ellensége leszá­
molt az élettel.

Gyilkosság! kísérlet és öngyil­
kosság.

- Saját tudósítónktól, —
Debreczen, február 5.

Tegnap este nyolez óra tájban a kisuj- 
ulcza c-öndjét rövid egymásutánban három 
erős revolver lövés — za­
varta fel. Az ulcza lakó’ és az ott járóke­
lők figyelmét teljes mértékben magára vonta 
a lövöldözés és ijedten kezdtek a lövés tru
nya felé sie!n\ ..

Az 1745, számit ház előtt mar osszecso- 
porlosultak a szomszédok és a bátrabbak be 
is hatoltak az udvarba, ahol l(t«s berencz JO 
év körüli asztalos m g mindig lüs'ülgő revol­
verről a kezében fogadta a belépőket.

A dühöngő ember, a kit régóta ktcsn- 
pongó részese* embernek ismertek, 3-szor r á- 
I fi j’ I „ háztulajdonos n e j é r ■■ 
Z s a ti á n y i Díváiméra a m i é r t e /. a h á I 
falók,is házbert követelte

Kis jó munkás ember, a ki sokat keres
naponta: de átkozott szenvedélye mialt minden 
punsét a korcsmába P'Cs-kolta e; Zsada-
'i„é már több ízben felszólította a tartozása 
megfizetésére, de a réteges ember mindany- 
nyiszor kitért előle.

Sz-in-IbuEvz'.

A libapásztor
Forray M klósnak hirtelen fel és hir­

telen letűnt operettje, a »L i ha p a nto r« 
kerüli szilire tegnap es e L. K o m a r o mjv 
Mariska vendéglő léptével.

Az előadás iránt — mint egyik reggeli 
laptársunk írja — nem igen érdek ődött a 
közönség, s nem tudja magának elképzelni, 
hogy milyen igényekkel él a debreczeni 
publikum a színművészet iránt, ha már Komá­
romi és az összes itteni énekesnők közre­
működése mellett előadott darab sem tudott 
tolt házat csinálni.»Akkor kár volt Komjáthy! 
a költséges vemtégszeyepedelésbe heh ugratni* 
— sóhajt lel végül a kedves laptárs - 
mintha vezekelni akarna azúrt, hogy i tintiK 
idején a debreczeni sajt > kövé é te a Komá­
rom y Mariska szerződtetései.

Legyen szabad erre megjegyeznünk, hogy 
egyetlen ■ sicéri, amikor intelligens közönség 
a péntek este és a bérletszünel daczára mégis 
csak megtölti a színház nézőtérét, nem sza­
bad és nem lehet Ítéletet mondani c- kígyót- 
békát kiáltani az. immár százéves debre­
czeni színészét fenntartó közönségé fejére.

Legyen szabad megjegyeznünk, hegy 
a közönség túlnyomó ré«ze a legutóbbi reud-
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srerej műsorváltozások miatt a legutol-ó időig 
nem akart, nem mert hinni abban, hogy teg­
napra mégis csak játszani fog Komáromy s 
ezért nem nagyon igyekezett a színházba.

Ne tessek tehát oly gyorsan kétségbeesni 
tisztelt laptárs és ne mondjon oly künyelmüen 
lesújtó Ítéletet a közönség felett, mert az ép­
penséggel nem szolgált ra arra. Semmi sem 
történik a világon ok nélkül s a jövőben csak 
akkor kegyeskedjék c-atac illagát megforgatni, 
ha előbb tisztában van a tényeket megelőző
okokkal.

Az előadásról szó vá, az elismerés pál­
máját ezúttal is a mi kedves csengőszavu 
vendégünknek kell odanyujtanunk. Hangján 
már csak alig észrevehetőig érzott meg az 
elmúlt betegség, játéka pedig olyan kedves 
volt tegnap este, milyen talán még soha.

Mellette nem szabad azonban megfeled­
keznünk F. Ív á I 1 a y Lájza és Serf ő - 
z y Zseniről sem, akik kedves megjelenésük 
és gondosan hutanult énekükkel méltó partne­
reknek mutatkoztak. Mind a három énekesnő­
nek gyakori taps és tetszés nyilvánítással 
kedveskedett a közönség.

Kiss Irén és Locsarekné 
úgyszintén Szemes, Sziki,-iy és Rubos szintén 
igyekeztek jó kihasználni szerepüket, ami ki­
vétel nélkül mindannyioknak sikerüli is.

Annál kevesebb jót lehet mondani a kar 
félő1, umelv néha a helyes összhang nélkül 
énekelt.

Színházi műsor.
Vasárnap : este 1 g m á n d i kis 

p a p Bérezi * Árvád népszínműve L, Korná 
romi Mariskával.

IJé fűn K o r n e v i I 1 e i hatan
gok Planquette Robert operettje L. Koma­
romi Mariskával.

Kedden iMakranczos hölgy 
Shakespeare vigjateka.

Szerdán : Hivatalos tele- 
s e g, Savage .szeniac-tiós s/. in müve.

"csütörtökön : A z e m b e r t v a g é- 
d 1 á ja Madaca remek müve esti előadásban
utoljára. ,

Pénteken, szombaton, vasárnap u-s héttőn 
A G e s a k Operette L. Komáromi Maris­
kával.

Újdonságok.

* Tanácsülés. Ma d. e. A váró-háza nagy 
tanácstermében S i m o n f 1 y Imre polgármes­
ter kir. tan. elnöklete alatt tanácsülés voll, a 
melyen a folyó ügyeket intézték cl a va 
ros urai.

* A tanfelügyelő beteg. C s á n y
Vik-or kir. tanfelügyelő, aki csak nemrégiben 
foglalta el állasat, de azért működésével már 
eddig is megóvI körök rgkonszenvét, nagy be­
tegségen ment keresztül, Meghűlt s erős tüdő­
gyulladást kapott, a melyben több napig fe­
küdt su:yos betegen. A tanfelügyelő mar át­
ment a kri/.isen s jelenleg lábbadozúfélben 
van, habar még huzamo-abb ideig kell az agyat 
őriznie.

* Fehér világ. Azt gondoltuk beköszönt 
a kikelet, hogy a tavaszi versenyben pár 
n píg sütkéreztünk us Íme ma reggel igazi 
téli napra virradtunk. Fehér lepelbe öltözött 
a természet. Jó öreg telünk gondoskodott, 
hogy eltakarja azt a szürkeséget mely bán- 
tólag . halót idegekre, mert valóban egész 
télen csak a kopár földet, a leveletlen fakat 
láttuk, melyek az enyészel rombolását mutat­
ták. Felpezsdül a vérünk a szállingó liópuiy- 
hek latiara, méhben annyi a baj, annyi a 
poézis. Van-e kedvesebb emlék annál, midőn 
boldog gyermekévekben meleg szobánk abla­
kain keresztül szemléltük a magasból szállin­
gózó hópelyheket ? Nines. Hiszen most is el- 
gyönyörködünk a lermsszet remek alkotásán. 
Van öröm mindenfelé. A gyermekek vígan 
dobálóznak a hógolyókkal melyre pompásan 
alkalmas a mostani hó az enyhe időben . . . . 
Tel utolján vagyunk s nem remélhetünk 
hosszú életet a fehér világnak, mindazonáltal 
megnyugvás tölti el szivünket, mert ha kevés 
időre is, de élvezzük az igaz téli időt.

Különös, hogy nehezen tudunk telet elképzelni 
hó nélkül, mert a teli hangulatot egyedül a 
fehér mindenség ébreszti föl lelkűnkben. A 
vetések is nagyon örülnek a jó meleg laka 
rónak, mely aluli boldogan pihennek, míg e 
legelső in-leg napsugár ismét véget uem sza­
kit rózsás álmaiknak . , .

* A holnapi presbiteri gyűlés. Mint 
már napokkal ezelőtt megírtuk, a uebr. ev, rét. 
egyház presbitériuma 1898 febr 9-án d. e. 10 
órakor az egyház tanácstermáhen tar ja Itg- 
közalebbi ülését, melynek tárgyai : uj presby- 
terek eskütétele, szakbizottsági elnökök és ta­
gok választásai folyó ügyek.

* Főispán és közigazgatási bíróság. 
Hevesmegye főispánja egy szolgalma válasz- 
tásnál szintén megkísértett« azt az itnár uem 
szokatlan módot a saját jóltevőjével a ke- 
resztülerőszakolásara hogy az el,en/.ék jelölt­
jét egvsz- rüen kihagyta a kandidáczióból. A 
főispánt hatalmaskodás eme leggyakoribb és 
és legközönségesebb fogásával szemben mega 
megyei szabadelvű párt függetlenebb tagjai is 
ehtélőleg nyilatkoztak, többen tariózkodiak 
a szavazástól, úgy hogy a szolgabirúi kineve­
zés szankezioná ása a törvényhatósági bizott­
ságnak csak jelenték ny kissebbssgét terheli.
A közigazgatási bíróság hova felebbezés 
következtében került az. ügy, a választást 
megsemmisítette. A megsemmisítő ítélet ez 
egyszer, ugylát zik, hatással volt a főispán 
pozicziójáva is, a mi szinte csodalatos a mai 
viszonyok között, mikor a szomszédos vár­
megye főispánjának jászberényi és a karczagi 
ügyekben vallott kudarczni érdemül tudatnak 
be a kormánynál. Kállay Zoltán utódjául Be- 
rotvás Endrét s a meglepő hirtelenséggel ki­
rályi táblai bíróvá kinevezett Hanak Kolost 
emlegetik. Így történt ez a szomszédban, meg 
kellene szívlelni a mi környékünkön is.

* Az uj ezredparancsnok. Orienburgi 
M e 1 c z o r Feroncz ezredes a 39-ik gya­
logezred uj parancsnoka tegnap vette át 
az ezred vezetését elődjétől Suvich Jenőtől 
s e minőségében ma délelőtt mutatkozott bel 
gr. D é g e n f e 1 I József főispánnál, kíné 
néhány peronig időzött.

4 Uj arczképfestő Debreczenben. K i I- 
1 e r Ede butorgyaros piacz-utczai üzletében 
nehány kréta és olajfestmény látható a mai 
naptól kezdve, melyek egyrészét festőjük sz-r- 
kcsztőségünknek is bemutatta. Festőjük Szűcs 
József, ki jelenleg Kisújszálláson lakik s a 
vidéknek több nevezetes egyénei örökítette 
már meg vásznon ecsettel és papíron krétá­
val egyaránt Most Dehreczenbe érkezett, hogy 
itt szerezzen magának nemi keresetet a pol­
gárság köreben arc/.képek készítésével és pedig 
készít meglevő fényképek után minden alak 
és nagyság szerint : olajfestményt, pastell vs 
aquar. 11 festést, továbbá kréta és tus raj 
zokat s ha nagyobb szánni megrendelést kap, 
hajlandó állandóan is Debreczenben maradni.

* A gyógyszertárak átruházása. A 
belügyminiszter visszaélések meggátlasa vé­
gett kürrendeletileg szabályozza u gyógyszer- 
tárák átruházását. Elrendeli, hogy az ez iránt 
beadott kérvénye az átvenni szándékozó 
gyógyszerész áltál sajátkezűié» Írandó s úgy 
az ű mint az átadó aláírása közjegyzőileg hi­
telesítendő. Azonkívül tiszti főorvossal hitele­
sen igazoltatni, hogy egészségének teljes bir­
tokában van és a gyógyszertár személyes 
kezelései gátló semminemű fogyatkozásban 
nem szenved.

* Félévi vizsgálatok. A debreezoni in. 
kir. gazdasági tanintézeten a félévi Ivizsgak e 
hó 11— 26 ig tarUnak. Miniszteri biztosul 
ezen tanintézethez Hazslini Hazelinszky 
Gyula a kas<ai gitzd tanintézet tanára kill 
iletutt ki. Hasonló minőségben a kassai gazd. 
tanintézeti félévi vizsgákra dr. V e d r ő d
Viktor a lieiyb. gazd. tanintézet tanára és a 
vegykisérleti állomás vezetőié lett kiküldve.

* A tanárgyülés. Szép napok lesznek 
azok, midőn Debreczea az »iskolák városa« a 
vondégszeretet hozsánnáival üdvözli falai kö­
zölt, a magyarországi középiskolák ifjúságának 
tanítómestereit, az orsz. középiskolai tanár- 
egyesület tiszteletreméltó tudós tagjait, a kik 
a nyáron — hihetőleg augusztus első napjai­
ban Debreczen város közönségének meghí­

vása folytán a magyar kultúra eme fényes 
múltú nagy jövőjű góczpontjaban tartják vau- 
dor közgyűlésüket. A különböző tanártestülete- 
kel egyesítő debreceni tauárt kör é< a városi 
hatóság képviselőiből alakult előkészítő bi­
zottság immár a cselekvés terére lépett s 
tegnsp d. u. tartotta első értekezletét a vá­
rosházán Simonlfy Imre polgármester el­
nöklete alatt. (

Jelen vol uk : Komló sy Arthur, Aőraliátn 
László, Roncsik Lajo--, Oláh Károly, Szabó 
József, Stahl Géza, Szabó Kálmán jegyző, a 
város — Dóczy Imre, Fazeka» Sándor és 
dr. Kardos Albert a tanári kör képviseletében 
továbbá a városi közgyűlés allal fékért (ieresi 
Kálmán tanker, főigazgató.

Az értekezlet hosszabb eszmecsere u'án 
főbb vonásokben megállapította a további 
teendőket, alkalmazkodván az illusztris vendé 
gekuek az előreláthatólag 3 napig tartó itten 
I aló időzéséhez, melyből 2 napot az ülásek s 
város látnivalóinak megtekintése, egye; pedig ,iz 
utó sót a hor ohágyi kirándulás vesz igénybe. 
Mindenekelőtt kimondotta a bizottság, hogy a 
helyi társadalmat minél szélesebb rétegeiben 
belevonja a vendéglátás hazafias kedves ter­
heinek viselésűbe. E végből megbízta Oláh 
Károlyt, Harmatb Gergelyt és Stahl Gézát, 
hogy a nagy rendező bizottság kiegeszi ésére 
nézve javaslatot adjanak; a helybéli négy 
hitfelek 'zet és a kollégium elöljáróságait pedig 
megkeresi, hogy a vendegek méltó ellátásához 
anyagi és erkölcsi támogatást nyújtsanak. Az ér­
tek. zlet tetszéssel fogadta a tanári kor azon indít­
ványai, hogy a vendegek tájékoztatása vegeltez 
alkalomból a városról kalauz sz.erkesz essék, 
amely a varos térképévé! is bővíttessék. -Egy 
ilyen kisebb alakú térképre különben is mar 
régóta szükség vau. A tájékoztató füzet szer; 
keszlő bizottságinak tagjai Géresi Halmán, 
Dóczy Imre, Fazekas Sándor, Cserhilmy Jó­
zsef, Siuka Sándor, aki a megírására vállal­
kozott, továbbá Komlóssy Arthur, Stahl Géza 
és Zoltai Lajos. A tauárgyülis tagjai való­
színűleg elfogad jak a Keleti Kárpát egyesület 
meghívását és Debreczenből kirándulnak Nagy 
Banyára.

* Talált üucska. 1896. április havában 
a peezér telepen egyik peezér legény egy 
igen szép 3 éves szőke tiu gyermeket talált. 
Sirt az artatlan lelek kesevesen az anyja után 
ki szívlel nül ellaszitotta magától. Harangi 
Bálint he ybeli homokkerti lakos éppen tanúja 
volt a jelenetnek. Megesett a szive a k>5 
gyermeken s haza vitte jószivú felesege f ülöp 
Es'.ter gondozása alá s egy alkalommal a 
mezőrendőrségnek is bejelentette az esetet, 
kijelentvén, hogy a kis fiút tartani lógja. A 
rendőrség körözvényt bocsájlott ki, azonban 
szülő nem jelentkezett s az ügy a feleden 
homályába merült. Harangi Bálint ismét fog­
lalkoztatja a rendőrséget evvel az ügygyei 
Bejelentette ugyanis, hogy mostanában a 
gyermek betegeskedik, sok költséggel jár a 
tartása, némi segélyt kér tehát a városiéi * 
tartás költségeire A mezörendőrség sajal 
körében megtette a szükséges intézkedéseket,

* Kazánvizsgálatok, A kereskedelmi
miniszter ismételt lelszólalások folytán körren- 
deletileg kijelenti, hogy kazanvizsgalatok alkal­
mával az egyes felek mindenkor azon költsé­
gekkel terhelendők, amennyire az ét deklikben 
tett kiutazások után az idetmónyszabályia 
szerint érvényesíthető költségek rúgnak, la 
tehát egy utazas alatt több fel érdekében t'5^' 
közöl a kazúnviz.sgítló biztos eljárást, ni esc 
ben a költségeket oly módon kell felosztani, 
hngv a vasúti es a bérkocsi költségekbe. 1 
nagyobb rész azokat a feleket terhelje, kik a 
kiindulási pontiéi messzebb laknak, a napiul)» 
pedig a mnganfelek érdekében eltöltött idő ara 
nxában osztandők fel. ,

* Papválasztás. A b- újvárosi ev. re ^
magyar egyliáyban a papválasytás mireztu 
6-an lesz R ásó Gyula kir. tan. alispán 1 
Pakozdy Lajos h. nánási lelkész egyliazna 
tanács liirák vezetésr alatt. .

* Virághullás. Vettük és részvéttel kö­
zöljük a következő gyászjelentést : Alulírottá 
megtört szivvel tudatjuk felejthetetlen 
vés gyermekünknek illetőleg testverünkne
ESZTIKÉNEK f. hú 4-én este 7 órakor
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éve8 korában hosszas szenvedés után történt 
Uszos elhunytál. Kedves halottunk fold! ré- 

, f- hó 6-án vasárnap d. u. fél 3 órakor 
?0II'nak ar. Ispotályban levő lakásunkról az ev. 
l/r ,„vház szertartásai szerint az ispotályt 
templomban örök nyugalomra tetetni Mely 
végtiszességtételre a* elhunynak rokonait, 
ébarátait és ismerőseit szomorodott — 

í/ivvel meghivjuk. Debreczen, 1898. feb uár 
r én Bánatos szülei : Katona Mihály és neje 
B.loßh Juliánná ; Testvérei : József, István 

közeli és tavoii rokonok nevében 
felett !es Julin, a

is. Béke lengjen porai
* A professzor kisasszony. A munka 

sok, pekek és szabók mintájára az ausztriai 
nemet diákok sztrájkot jelentettek s a taná­
rok hiúba mennek el az egyetemre, hiába 
lépnek a katedrára, csak pusz a falaknak ad­
hatnak elő. És a rektorok, dékánok es egyébb 
egyetemi kapaczitások du t arczczat tanácskoz­
nak. hogy hat miképpen szűnt ssék meg a 
sztrájkot. A sztrájk egvre terjed, a professzo­
roknak semmi sem jut az eszükbe, pedig már 
van orvosság. Miss Geralde Hodgsont az hbo- 
rys wetthi egyetem professzorának neveztek 
ki. Hodgson kisasszony a legelső nő, akit 
kitü .tetős ér, de nem az utolsó. Mert ha szép 
lányvk és szép asszonyok fogják a katedrá­
ról az igazságot hirdetni, ívem akad diáksziv, 
amely ellent tudna allani a szop tanár ma­
gyar-untának : a világ minden egyetemét ki 
keJene bővíteni, mert a hallgatóság sztrájk 
helyett csak úgy özönlenék az egyetemre. 
Mert nem utolsó élvezet egész órán keresztül 
szép leánynak vagy szép asszonynak a szemé 
be nézni. És vizsgákon ha a tudós profeszor 
kisasszony nagykornolyan föladja a kérdést 
llukovai Abszi minden hagyománnyal szakit- 

fog feielni :
- Nagysád 1 Én imádom önt.

v Megmérgezett gyermekek. Dorogon, 
— mint levelezőnk jelenti — könnyen vég­
zetessé válha’ó könnyelműségből vagy a mi

■ inkább feltételezhető tudatlanságból ismeretlen
■ egyén kedden délután, egy bolonditó csal ma- 

tok magot elszórt a piaczon, illetve kiön­
tött, Az iskolába siető gyerekek közzül 
kettő máknak g o nj d o I v a u 

c veszélyes mérget, abból a mit lehet fel­
szed nk é< egy részét mcgetiék. De csak­
hamar már a tanóra alatt mutatkozott 
a méreg listása. A gyerekek eháppadtaü 
s igen nyugtalankodtak es annyira rosszul 
leltek, hogy tanítójuk kénytelen volt őket 
bazaküdeni. A megrémült szülék gyorsan 
orvos után küldtek, minek folytán a korán 
alkalmazott ellenszer megmentette őket a 
hálákul

* Halálozás. A legmelyebb részvéttel 
értesülünk Heringh János kir. kataszt.irodave­
zető halaidról kiben lapunk egyik derék fia­
tal barátja Hering Andorédisatyját gyászolja. 
A mélyen sújtott család a következő gyászje­
lentést adta ki ! Mely fajdalommal s bánaton 
szívvel tudatjuk a lorrón szeretett férj atya, 
testvér, sógor és rokon néhai HERINGH Janos 
kir. katé«zteri lielysz. irodavezetőnek folyó hó 
ó-én reggel 5 és fél órakor, életének 56-ik, 
buldog házasságának 21-ik évében hosszas 
szenvedés után bekövetkezett csendes elhuny­
jál. Szeretett baloltunk feldi részei folyó hó 
'•én d. u. 2 órakor fognak a u.-csepó utczai 
*01. sz. háznál u róm, katbolikus vallás szer­
tartása szerint a Szeut-Aiiua-utczai sirkertbe 
űrök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szent-mise aldezat f. hó 9 én d. e. 9 órakor 
•eg az egek Urának bemutatta!.-i. Mely vég- 
bsztességtótelre rokonainkat, ismerőseinket az 
elhunytnak pályatársait, és barátainkat bána­
tos szívvel megh vjuk. Kelt Debreczen, 1898 
6v* február 5-én Fájdalomtól melyen sújtott 
''eÍe: Ózv. Hering Janosné szül. Vajai Vay 
Martba. Gyermekei • Andor, Jen , János, 
Mxrlha, Dezső, Kataliu, Zoltán és Barnabás, 
ft'tvérei : HeringhKlara férj. Kló* Lajossal,

Heringh llerencz; Ileringh Venczel nejével 
Heringh Búza, Hering Sándor nejével, llampei 
Frigyes. Sógornői, illetve sógorai; Vajai Vay, 
Terez férjével Szádeczky Lászlóval; Vaja! 
Vay Berta férjével ScbilTmann Lajossal; Vaje- 
Vay Erzsébet, férjével Turv Nagy Sándorral 
és Fedor Mihály, valamint több sógor és sói 
gomé, valamin! az összes rokonság nevében 
is. Az örök világoság fénveskedjek neki. A te­
metést Dankó M. tem. int. rendezi.

* A közvilágítási bizottság február 
8 óra összehívott ülését, közbejött akadályok 
miatt, bizonytalan időre elnapolta.

* Az öcsödi napidijasok és a csilla­
gászat Diurnistának lenni csil agászati szem­
pontból hátrányos. Egy körösment': községben

m nt levelezőnk értesít — a községházá­
nak diurnistái kimondották a sztrájkot, s 
mivelhogy Öcsödön nincs Rzuu yogszige', a 
nagyvmideglőbvn ütötte« tanya'. Előre is 
kijelentjük, hogy az öcsödi napdijasoknak 
nagy és komoly okuk volt letenni a hálátlan 
pennát, amelynek nyomán oly szűk kenyér 
fakad. A községi képviselőtestület ugyanis 
velük szemben a bak- és ráktéritő álláspont 
jara helyezkedett, s lizetesükei aszerint akarta 
szabályozni, amilyen hosszú a nap. Ehhez 
képest a nyári hónapokra nem sajnált tőlük 
egy frt nap dijat, ellenben lólen csuk nyo'cz 
van krral volt hajlandó a közügyek érdekében 
kifejtett körrnölé-t honorálni. És ezt a fizetés 
leszállítást erős, makaót logikával okolta meg. 
Az érdemes képviselőtestület igy szó t a 
diurnistákhoz:

— Gondolják fel a dijnok urak, hogy 
télen a község kemenczéjénél melengetik 
fagyos tagjaikat, ingyen élvezik munkájuk 
közben a fajú petróleumvilagitást. Mindez 
tömérdek pénzébe kerül a községnek s mindez 
azért a haszontalan irka-firkáért.

A diurnisták azonban nem szívleltek 
meg a salamoni bölcsességet, s mint már 
emfitetitik, a sztrájk ismert útjára tértek. 
De mig ők közepes minőségű alkoholt fogyasz­
tottak a nagy korcsmában, addig a község­
házában veszed -lm sen ful-zaporodott a res- 
tánczia. A k.-pviselőtestüle bölcsessége csődöt 
mondott. Az elöljáróság maga volt kénytelen 
a diurnisták előtt megalázkodni s összes 
kívánságaikat teljesíteni. Mi az az összes 
kívánság? Egy frt egy napra, tekintet nélsül 
a csillagászati beosztásra. És mégis az ibolyát 
mondják követkéz-.lesett szeré ;ynek es nem a 
diurnisát. Hálátlan az emberfaj, még Öcsö­
dön is.

* A »debreczeni dalegylet» pártoló 
tagjai értesittetnek, hogy a dalárda délvidéki 
utjának leírását tartalmazó müvet 40 krsjczá- 
rért megszerezhetik: Krasznai H erencz titkár­
nál a »Hungária« épületben, vagy Peter 
Gábor jegyzőnél a vásár felügyelői hivatal­
ban, vagy Bárdos Gézá pénztárosnál a »köz 
gazdasági bank« helyiségében.

* Önérzetes szedögyerck. Egy porosz­
országi városkában a minap a vizsgálóbíró 
maga ele idéz'e a Gaze'a Grnoziaska czitnfl 
lengyel újság összes nyomdai alkalmazottait 
hogy kitudakolja egy becsületsértö czikk Író­
ját. Az egyik szedögyerck emlékezett a czikk 
írójára, de nem akarta megnevezni. A bíró 
figyelmeztette, hogy makacsságának rossz kö­
vetkezései lesznek,' mire a legényke kijelentett 
le hogv ő nem mondhatja meg a szerző ne­
vét, mert ezzel visszaélne a belőj - helyezett 
bizalommal, s ő kénytelen volna magát aláva­
ló fickónak tartani. A vizsgálóbíró mosolyog­
va nézett végig a kipirul: gyereken » nem 
firtatta tovább a dolgot

* Séta hangverseny. A cs. és kir. dJ.

* Hölgyeknek csinos cs elegáns utczai 
báli cs mennyasszonyi ruhákat, belépőket kó-

gyalogezred zenekara ábal 1898 évi Február 
6-án a Margit fürdő dísztermében tartandó

»Strn6-án a Marg.
Iji-neversenv műsora a övetkezö : 1. 
della« Nyitány Folowlól. 2. »Méerleuchten« 
keringő Ziebrerlöl. 3 Magyar változatuk kiirt 
re Rozenkrunztól 4. Vigdiákok. Polka fr- 
Krausetöl. Szünet. 5. Norma. Nyitány Belli­
mtől, 6 Far angi gyermekek, keringő Ztehrer- 
lől. 7. Vig induló album Komzaktól. 8. Kérész-, 
tül a vi *gon, gyors polka Krausetíil 
d. u, 4 órakor, vége este 6 urakor.

Kezdete

szit — jutányos áron— a legújabb divat szerint 
felelősség mellett Kronoritx Mntild Budapestről 
Nagy-uj-utcza 1770-5 szám, (Weniberger Lajos 
ház.) —Angob uhukat különös figyelembe ajánl.

* Mocsáry Lajos. Tegnapelőtt számunk­
ban már emlitetlük, — hogy Mocsáry Lajos 
kereskedő öngyilkos lett. — Gyászbaborult 
családja mud a következő gyászjelentést 
adta ki !

Melyen mezszomorodott szívvel tudatjuk 
a felejthetotlen jo férj, testvér, vő, sógor, nagy 
bátya és rokognak Mocsáry Lajos kereskedőnek 
folyó hó 2-án életének 43-ik, boldog házassá­
gának 9-ik évében, váratlanul történt gyászos 
elhunytál. A megboldogult földi részei f. hó 
4-áu d. u. 3 órakor fognak Buvgodia ulcza 
311 sz- lakásunkról a róm. kath. vallás szer­
tartása szeiint a Kossuth utczai ref. temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szentmise áldozat pedig f. hó 5 éti reggel 9 
órakor fog az egek urának bemutatta!. Mely 
végtiszt ességt ételre az elhunytnak rokonai^ 
oarátait és a resztvevő közönséget bánatos 
szívvel meghívjuk. Debreczen, 1897 febr. 2. 
Özv Mocsáry L íjosné, s .ül. Szabó Karolina. 
Testvérei : Moc áry Béla nejével es gyermekei ■ 
vei, Mocsáry .1 >z»ef nejével és gyerm-keivel, 
Mocsáry Katalin férjével Cbolnoky Károlyival 
és gyermekeivel. Anyósa : özv. Sz hó Is v inné 
s még számos rokon.

* Adományok a népkonyhára A nép­
konyhára leit adakozások múlt heti kimuta­
tásában tévesen volt közölve Tnor Ferenczné 
lanárné 1 írt adománynyal, ki is 2 Irtot, ado­
mányozott. E héten újból ad ikoztuk i Egy 
ismeretlen, dr. Szántó Samuel anyósa emlé­
kére 10 — 10 frt. Az O. M. bank váltó bírálói­
nak Fischer Nándor ravatal ara koszorú áranas 
feleslege 7. Papp Lászlóné, N Kovács Imréué 
(Miklós n) Ormódy Lajomé, 5—5 frt. Egy 
szives adakozó 4. Orsz tanítói árvaház növen­
dékei, Némethy Lajos, Kozmé László. Szent­
királyi Tivadar.lé 2—2 Irt, 1 kér kapitányság 
Brunner Edené Ki«s Sándorué takp ari e járó 
„eje 1—1 frt. Benyáts Emiin.» 2 véka, Petkő 
Lajos tímár, Szentkirályi Rí vadamé l—l zsák 
Hidvéger Mihály 2 zsák krumpli. Sz M,-né 1 
tm káposzta N. N. a n. k. j. 10 kiló bab, 10 
k. szilva, 10 kdo kása, 20 k. krumpli, a kilo 
tengeri dara, 10 k. tiszt, 12 k. rizskása, István 
gőzmalom 2 zsák liszt.

* Thaly Kálmán felolvasása. A Tör­
ténelmi Társulat csütörtöki ülésén T li a 1 y 
Kálmán fölolvasást tartott az Orlay báró és 
a Szerényt grófi családokról. A nagyzábláti 
kastély levéltárából merhette adatait. A kas­
télyt s az uradalmat nemrég!ban eladta a volt 
tulajdonú», Telek? E emór sThalyt kerte 
föl, hogy válassza ki a családi iratokat s ö a 
talált okmányokból kél nevezetes magyar fő­
úri família, az Orlay és Serényi család er­
deiére talált.

Az Orlay család ősi fészke Pozsony me­
gyében van; a hol a Csallóközben ma is él az 
() 1 jl é család. Eredetileg Őrié, örllé volt az 
Orlayak családi n ve s Or le Miklós volt az 
első, a ki a XVI. században mar mint gazdag 
ember, nagy ur s fáradhatatlan birtokszerző 
szerepel. Életnedett korában másodszor nősült 
feleségűi vévén Z » y Magdolnát, a Ni annak 
idejében zálogban bírta Liptó-Ujv-rt, a Rá­
lássák birtokát. Őrié Miklós tetemeit az ottani 
templomba helyezték örök pihenőre a Balas­
sik közé. A zabláti okiratok s feljegyzések azt 
az erős meggyőződést keltették Thalv Kál­
mánban, hogy az a tetem, a melyet t.zobor 
Béla nem regínén a liptó-ujvári tempómban 
talált, rem B hassa Bálint, hanem Or ó Miklós 
maradványai. A Serényi családnak a ma in ár 
nem lé'ező Ki-Serjén volt a bölcsője. A csa­
lád neve tulajdonkeppen S e r j é n i volt »
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csak később lelt Serényi. Ezen a néven él ma 
is. A Kiolvasás után Kehérpataky 
László bejelentette a válazztmánynak, hogy 
abból az összegből, a mely Szilágyi 
Sándor 70-ik születésnapja alkalmából készített 
érem költségeire egybegyült, GOI frt 50 kr. 
föninaradt s azt a gyűjtők alapítványképpen 
átengedték a társulatnak. Az alapítvány öt évi 
kamataiból aSzázado k-lmu megjelenő 
legjobb történelmi munkát fogják jutalmazni. 
Az alapítvány Szilagyi Sándor nevét viseli.

* Köszönet nyilvánítás. Mindazok, kik 
megboldogult édes apám temetésén megjelenni 
szivesgk voltak s kik ezzel mintegy könnyíteni 
kívánták mély fájdalmamat, fogadják ezúton 
is részvétükért hálás höszönetemet. Különösen 
pedig a . Kenőiére < biztosiló társaság debre- 
czen'i főügynöksége, ki is egy igen szép kosz»- 
ruval adózó't megboldogult édes apám emle- 
kének fogadja leghálásabb röszönet nyilvánítá­
somat. Imre János.

x Tanulóul egy jó családból való (in 
felvétetik Löfkovics Arthur aranyműves mű­
helyt be.

Szerkesztői üzenetek

Nyilt-tér.

1898. február 5.

n. e. közönséggel 
Bimm Miksa ur-

vatt
K. I. Költői müvei incgsántulva érkeztek be' 

mig ;i prózai dolgozatokat a csendes butaság lengi 
körül. Mondjon le ! !

B. I. urhölgynok. 11b. 13. sorait ve ttük s rög­
tön intézkedtünk, reméljük, rendben van. — Expe- 
dncz ionál is tévedés roll, bocsánatot kérünk : legyen 
szives mielőbb jelét adni Nagysád, hogy immár nem 
haragszik ? !

Htis X. A pisztolypárbaj veszedelmes dolog ; 
ha talál a golyó, úgy felfordul tőle, ha nem talál, 
kin-1 vetik érte. Tehát egyformán öl.

M. S*ÍK»t. Régen hallgat már a mi énekes­
nőnk, talán csak nincs baja ? Ha talán haragudnék 
valamiért, úgy bocsánatot kér a szerkesztő úgy 
tőle, mint & kedves papájától. A mull november óta 
bizony nem nagyon jól szolgál az egészsége s ezért 
annyira szórakozott, hogy nagyon sok kellemetlensége 
volt már miatta. Hiszi azonban, hogyha ott kéri a 
bocsánatot és meghajtja a szőke bár, de kuruez 
fejet, megkapja azt, különösen ha megígéri, hogy 
jóvá teszi amit hibázott, ha megtudja, ho;y m i 
volt.

Kiváncsi. Hogy a gólyatojásból Ízletes rán­
tó t lehet-e készíteni, arra a kérdésére legnagyobb 
sajnálatunkra nem válaszolhatunk. Kézi néni sza­
kácskönyve talán megadfa kérdésére a feleletet. 
Verseit térszüke miatt n e m k ő z ö \ j ü k, no­
ha a jó munkák számára mindig kerül lapunkban 
hely.

I M Gy. S Patak.
Száraz ágon hallgató ajakkal 
Meddig ültök csüggedt madarak ?
Nincs talán még elfeledve a dal,
Melyen egykor szólítottalak ?

Ami úh. Olvasd a másik üzenetet s megkapod 
a választ levelem kér» se felől. A I o 1 1 li c g y- 
g y c 1 rovatért fogadd gratulácziómat.

Többen H.-Hadház. A mit kívánnak, igyek­
szünk teljesíteni, de higyjék el, nem rajiunk múlik.
A debreczeni vasárfelügyölősvgnól annyira féltik azo­
kat az adatokat, hogy sokszor megtörtént már, hogy 
betettük it lapba a táblázatot s kénytelenek voltunk 
az utolsó perezben kivétetni, meal nem kaptuk meg 
a korrektúrát. Egyebekben pedig legyen szabad meg­
jegyeznünk, hogy névtelen levelekre nem szoktunk 
válaszolni s csak a tárgy kiváló fontosságánál fogva 
tettünk ez esetben kivételt.

Rettogti Holybou. Nyugodt lehet. U attól 
a oiHallattól kezdve nem tagja a dcbreczeni zsur­
nalisztikának KiV'Ci.-oii három ifjú hírlapíró már 
hetekkel özeiül m ^. 'almai indított az iránt, hogy 
ettől az űrtől megtisztítsa a tért.. E mozgalmat kevés 
kivétellel az összes hírlapírók helyeselték és az mint 
meggyőzödbe ett, eredményre is vezetett. Mulasztás 
tehát bennünket ez ügyben nem terhelhet.

Napoloo».. A névjegyet bemutattuk, de a vén 
róka megugrott a követelés teljesitése elől. Kívánatos 
lenne, ha alkalmilag éreztetné vele, hogy eljárása 
u m egészen tisztességes.

Bönlio Rózsi, lrrnko. Ürömmel teljesítenénk 
kívánságukat, de tartunk tőle. hogy Aszal ó ba­
rátunk sokkal ravaszabb, semhogy rá ne jönne a 
turpisságra. Inkább aj toljuk, hogy személyesen ke­
gyeskedjenek megmosni a fejét.

Van szerencsém a 
tudatni, hogy az eddig 
nál levő
férti, női és gyermek czipö 

gyári raktáramat
a Hungáriával szemben lévő br. Jo 
sonszUy házba helyeztem át s egyúttal I 
Fényes Mór urat biziarn meg annak 
tovább vezetésével. A midőn eddigi szi­
ves pártfogásért hálás köszönetét mon­
dok kérem azt ez.utnv.ra is.

Tisztelettel
Michels täder S E, és H

czipőgyáros.
A fenti körlevél értelmében tuda­

tom a n. é. közönséggel, hogy ezen 5 
világrészben képviselt első rangú férfi 
női es gyermek czipo gyári raktárt át­
véve, csakis jó árukkal szolgálok.

Szabott árak a czipő talpán vannak 
feltüntetve, s igy minden lulküvetelés ki
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Szives pártfogást kér tisztelettel

Fényes Rflór
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~ ~ ^ ~ -------------- -------------------------- ^
A debreczeni kölcsönös-segélyző egylet ó

mint szövetkezett
1898. évi február hó 20-an délelőtt 10 

a városháza nagytanácstermében
őraKor

rendes évi közgyűlését I
fogja megtartani, melyre az egylet tagjai ezennel meghivatnak. /

A közgyűlés tárgyai a következők : 1
1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg és számadások, valamint a felszámoló IX. vagyis az 

1892-iki éviársulat vagyon mérlegének előterjesztése.
3. A IX-ik vagyis az 1892-iki évtársu at lelszámoló bizottságának jelentése
4. A feiüizyelű bizottság jelentése és annak alapján az igazgatóság, a fel­

számoló bizottság és a felügyelő bizottság részire a felmentvény megadása.
5 A X. vagyis 1893-iki évtársulat felszámolásához 5 (elszámoló bizottsági 

tag megválasztása.
6. Az igazgatóság kiegészítése u. m. 5 kilépő igazgatósági lag helyének 

betöltése.
7. Esetleges indítványok (melyek a közgyűlés előtt 14 nappal az igazgató­

ságnál beadatatik.)
JEGYZET : Az évi mérleg es számadások kitivomatva a közgyűlés előtt 8 

nappal az egylet helyiségében —- Kossuth utcza, Zádor Lajos ur házában —- 
minden egyleti tag altat a hiv italos órákban átvehe ők.

Kivonat az alapszabályokból 28, §. A közgyűlésen az egylet minden tagja, 
minden betét után 1 szavazattal bír — d« 10 szavazatnál többet senki ssm gya­
korolhat, a szavazat érvénvessőgéh -z a betéti könyvecske felmutatása szükséges.

I A szavazás megkönnyítése czéljából a szövetkezet előzőleg szavazati
I jegositványokai állít ki, melyek az egyleti helyiségben a jogosított tagok 
) által fekruár hó 15 19 ig átveendők. Ugyanekkor az esetleges írásbeli meg-
1 hatalmazások is bemutatandók. Minden egyleii tag csak egy megbízást vállalhat 
, magara, a megbízás csak 10 szavaza'va jogosíthat.
' Keit Debreezenben, az 1898 évi jatt. hó 24-én tartott igazgatósági ülésből.

Vadon Sándor,Simonffy Imre.
kir. tan. egyl. elnök. jogtanácsos, egyl. jegyző.

60/1898. v. k. szmt.

Arverési limit‘1 móiíy.
A debr-czctn kir. járásbíróságnak 109./1898 P. számú végzése folytan közhírre 

túlélik, miszerint Magvarádi és Ménesi bortermelők részére Hauer lieft .1 n 
debr.-czeni lakosoktól 166 frt 30 kr. tőke, ennek 1897. évi aug. hó 16 napját 
számítandó 5% kamatai eddig összesen 39 frt 83 kr. perköltség erejéig 131b. 
évi decz. hő 30-án bíróikig lefoglalI és 800 írtra becsült két fordítható Sail 'd 
(éle teke asztalból álló ingó-águk 1898. évi február hó 10-én d. u. 3 óra­
kor kezdetét veendő és I) -breczenben az Angol királynéhoz czimzelt ktlvéhaz- 
ban megtar'andó nyilvános bírói árverésén, a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség cselén becsáron alól is el fognak adatni.

I) breezen, 1898. évi járt. hó 20-án. Bódogh Zsigmond
biv. kiküldött.
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1898, november hó 1-től
Piaez-utczai 1821). szá­

mú házunknál
a főpostával szembe

két bolthely iség
HÍJ 21 fi Ón

Dobrcezeni ipar és ke­
reskedelmi bank.

herezea szobor sorsjegyek
Főnyeremény

it HI

Húzás
már pénteken.

' 1 Mkomi ä
Sorsjegyeket 50 krjával ajánl:

Közgazdasági bank Debreczen
Alföldi takarékpénztár Debreczen.
Szent-Királyi Tivadar 5
különlegességi áruda, Debreczen. j

Meghívás.
Az Érmelléki Takarékpénztár

1898-ik évi február hó 20-án d. e. 9 órakor Székelyhidon, a
pénztár üzlethelyiségében

XXV-ik rendes közgyűlését
tartja, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI
1. Igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelenlése.
2. Az 1897. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése.
3. 8ül frt értékű 6 db váltó leírása.
4. Tiszta nyeremény felosztása.
5. Jótékony czélokra fordítandó összeg felosztása.
6. Ingatlanok eladása iránti felhatalmazás.
7. Az alapszabályok 94-ik g-ának esetleges módosítása.
8. Az alapszabályok értelmében szükségessé vált következő választások u. m.:

a) 5 igazgatósági rendes tag
b) 5 igazgatósági póttag
c) 3 felügyelő bizottsági rendes tag
dj 2 felügyelő bizottsági póttag va'asztása.

9. A közgyűlési jkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása

Figyelmeztetés
1. A közgyűlésen szavazataikat csak azon részvényesek érvényesíthetik, kik saját

neveikre szóló és a közgyűlést legalább H0 nappal megelőzőleg neveikre átirt részvényeiket 
személyesen vagy meghatalmazott részvényes társaik által, a közgyűlés megnyitása előtt az 
igazoló bizottságnak bemutatják. ,

2. Az évi mérleg és az erre vonatkozó iratok az intézet helyiségében az üzleti órák
alatt megtekinthetők. e

Az igazgatóság.

Önkéntes árverés.

Elismert első rangn gyári many.
im mit

Különféle járgányos cséplők, kitűnő szer­
kezetű és könnyű járású zsákoló tisztitó 
cséplőgépek járgányhajtásra, valamint minden 

más gazdásági gépek és eszközök
Reissenzahn Ant.

Budapest, Eötvos-ntcza 38. sz.

Nagy vasöntödével egybekötve, mely 
szállít kovácsolható puha és aczél 
öntvényt jutányos áron saját és idegen 
minták szerint.

Részletes árjegyzékkel és szakszerű 
felvilágosítással készséggel szolgálok 
díjmentesen.

Különös figyelembe ajánlom legújabb 
szerkezetű gőzcséplőimet.

Ügynökök felvétetnek.

A néhai Varjas György örökösei ezennel közhírré teszik, hogy a tulajdo­
nukat képező Csokonai-utczn 1510 sorszámú újonnan szilárd anyagból épített 
ház 8 évi adómentességgel 6000 frt kikiáltási árban, továbbá a Pályi ufón 
levő ujosztású 16 hold föld 2000 frt kikiáltási árban folyó évi február hó 
11-én délután 3 órakor a Debr. Kir. Igazságügyi palota árverési termében 
tartandó önkéntes árverésen eladatni fog, mely árverésre a venni szándékozók 
azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy úgy a ház, mint a föld külön-külön log 
arvgreztetni és larfoznak a kikiáltási ártól számítandó 5 /o bánatpénzt az ár- 
ver"lő bíróság kezéhez készpénzben letétbe helyezni.

A debreceni ,Takarék- t\s Hitelintézet,
l. részvényesei

Részvénytársaság

Richter ícicHorgony-Patii-Expeller
Liniment. Capsici comp.

kzon hírneves háziszer ollontúllt az idő mogpróbidnsá- 
nak, mert már több mint 27 év éta megbízható, fájda­
lomcsillapító bodörzsBlésként alkatmaztatik köszvénynél, 
csuznál, tagezaggntásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bodörsBölósokro is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Ilorgony-Pain-Expellor, gyakorta Horgony-liniment 
einovozófl alatt, nőm titkos szer, hamun Igazi népszerű házi­
kor, melynek ogy háetartioban sem kellene hiányozná. 

kr„ 70 kr. és 1 frt. üvogswkttuti árban majdwin minden 
Kyraertórt*m kt^zJetUm van ; fő rak tn r:

Tőrök József gyógytwvrfwcmd Boriaposten. Be- 
’fueurhfo al kaiméval >g<ti óvakwU legyünk, meri 
több kwvbbttritirti uW rm forgalomltfm. Ki 

Rkar eegtiroeodei, m méxkii ogyoe 
“ tm tiWifcw wófyogy-
*« "***** mkú mm vrtódM vám*m viecm.
romra, k tm& «. ta br éhén tdM. EMU) unna.

a f. 1898. évi február hó 20-án, d. e. 11 órako
az intézet ház üzlethelyiségében (Csapö-utcza 335/6. sz a.) megtartandó

XXIV évi

rendes Icozgfillésre
azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy szavazatjog gyakorlatára csak 
oly részvényesek jogosh vák, kiknek nevei a közgyűlés előtt legalább 30 
nappal a részvénykönyvbe bevezettettek.

TÁRGYAK:
1. Igazgatósági jelentés az 1897. évi zárszámadás előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3 A felmentvény megadása.i Határozathozatal a nyereség felosztása felett 
5 Netalán! indítványok.
6. Az alapszabály 33. §-a értelmében két kilépő és egy lemondó11 

igazgatósági tag választása.
7. Egy lemondott felügyelő-bizottsági és két póttag választása.
8*. A*"közgyü'ési jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság kiküldése.

Az igazgatóság
Az évi jelenlés, mérleg s uz erre vonatkozó adatok a közgyűlést tnegdőző 

8 nap alatt az intézett helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

t ‘4 - 1 ♦ " *

tusMrs.
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I) E B RECZ E N. 18Í8, ftbruár 5.

Kiadó lakosztály.
A debreczeni ref. Egyház tulajdonai 

képező 1089 sorszámú Coasts orialis 
épületnél egy emeleti lakosztály folyó év 
május elsejétől kezdve, három esetleg 
hat évre kiadó, mely áll három utczai 
„agy tágas szobából, egy erkelyiyei, két 
udvari szoba, egy elő szoba, konyha, 
kamara, pincze, padlás, fatartó, moso 
konxha, klo-ett, stb. jó ivó víz bevezetve 
a konyhába tágas udvar szép kilátás az. 
emlék kertre és piaczra, a bérlet telid 
értekezhetni az egyház irodájában vagy 
h kásomon.

Debreczen, 1898. január 22.
Otrokocsi Végh János

a debreczeni ref. egyház tnzcl. gondnoka.
(Nagy-csapó-utcza 319.)

utori Földes Kelemen
aradi gyógyszerész

Margit-Crém eje.
. I •, V-1' legjobb arca crime, rü-
Margit-vrcmo ldö aiatt ujitj» és

szépíti az arczol.
aiglt-UieillC f,, Lók, patlanások bőrat­

ka (Mitesser) ellen. .
M*4- ri«ám « egyedüli szer burpattana-argit-t reme a°l avCK. és lú vöröse-

dós. napbarnitás ellen.
M*4 bámulatos halasa abban

arglL-ViemO rejlik, hogy 1> rre kenve 
tz állal rögtön fölvétetik és ez okozza azon 
sodás átalakulást, hogy a szeplövel vagy máj­

foltokkal fedett arcz 3—4 nap alatt alaUstrorn- 
fehérré lesz.

M. *4_ zx teljesen ártalmatlan, im­
ái glt-Cléme ul.;n uem zsíros, hanem 

igen tinóm, hamar felszívó hatással bír. Az arcz 
nem lesz olyan fényes, mint más crémetöl, azért 
nappal is használható.

Margit-Créme Ä.“gely 1 to’ k,e8' 
Margit-hölgypor^t.rózsa6scrém°
M'4 „.x-.x-.xíxh 1 doboz 35 krargit-szappan
M; a x* „,,x/»,x 1 doboz 50 kr.argit-iogpep

Csakis akkor vatoili. ha minden doboz
gutori Földes Kelemen gyógyszerész, órá­
don felirattal é. cz.irnerre van ellátva,
Hamisításoktól óvakodjunk.

Főraktár DebiTc/mdien Mihalovits 1. »Kigyo* 
ez.imü gyógyszertárában.

Vetés Ideje: Angnsstus
Uimber

jAusssstzett 
iember

^fiajüzweite: 1

und Sep-

■mm

AF.R9WAIC
, L'v' Ftna.ieUKftr'^,
1 . ,„♦*.■1 I, xMMgjv
tiftíz ■ 15“

" hls$«»ífcru. * '
I Farmmia Soio-vimiyí;' i
9 Hl ksm:y!

iUHKÄ-

fi IWIsuthner-ia.
hírneves

j konyliakBríi- és virágmagvak
zárt és hatóságilag védett csorn 

gokban, a törvényesen bej egy z tt

m c (1 v e - v é (1 j e g y g y c 1
va'amennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

ESC* A Budapesten, Andrási-ut 23. szám 
alatt létező Manthner Ödön ezég csakis 
olyan csomagoknál vállal teljes jótállást 
egészen friss és valódi magvakért, a 
mely csomagok ragasztva, a medve- 
ábrával és a Manthner névvel je­
lölve, úgy a mint a mellékelt rajz is 

mutatja.

ravallo China-bora
vassal,

orvosi tekintélyek, mint udv tanácsos. Dr. Braun tanár. udv. tan 
Dr. Dräsche tanár, udv. tan. lovas. Dr. Kraft-Ebing tanár, Dr- 
Monti tanár, lovag dr. Mosetig Moorhof tanár, Dr. Nenser ta­
nár, Dr. Schauta tanár, Dr Weinlehner tanár állal sokszor fel. 
használva és legjobban ajánlva
(Gyengék és lábbadozóknak.)

Ezüst érem :
XI. orv si conrgessus Róma 1894.

IV. Gyógyszerek és Cheiniai congressus Nápoly 1894. 
Arany érem :

Kiállítás: Venéczia 1894., Kiel 1894., Amsterdam 1894. 
Berlin 1895., Paris 1895.

Több mint 700 orvosi elismerés.
Ezen ki i ti nő, uj eletet gerjesztő szer, kitűnő ize miatt különösen 
gyermekek és asszonyok total ke lvinesen haszuiitatik. */s literes 
üvegekben á írt 1.20, 1 literes üvegekben a frt 2.20. Kapha» 

minden gyógyszertárban.

Serravallo gyógyszertár Triestben
gyógyáruk nagybani zétküldés°.

Alapittatott 1848.

rl' ess é k a e 7. í
«3 ■OBMHauMEKfctf&flH

r e v i g y á z ti i !

Alapittatott ^ZXX^X Alapittat tt
toon pvhpn vegyészeti gőzmosndaja, müfestészcte és tiszti tó int esete 1880, évbeli. 
1Ö8U. evoeil. ^ DEBRECZEN, Széchenyi-utcza 1801 szám.

Van szerencsém a n. é. közönséget őrlésit« ni, hogy üzletemet, • 1111 ) ' f i» IroDam "p-' kibovitet-
tailan , Ismerősben részesüli a modern h kmka legújabb évközéivé újonnan fe.szere.tem 6» k,bov.tet_ 
tem. ugv, hogy az nemcsak a fővárosi, hamun a külföldi hasunió intézetekkel is képes verseny z . 
dalról hangoztatott kívánságnak tnegf lelve egy

fŐTráiosi szabói,
alkalmaztam azon czéihól, hogy a munkában adott férfi ruhák szakszerűen kijavíttassanak és ki is va-

' Festetnek : selyem, gyapjú, pamut, fúl-gyapju keim k, mindennemű női ruhák egészben vagy szét
bontva, but rkelmék, női jaquetek és úri öltözetek. , •• qp-

Tisztittatnak : Női-, u. m. házi , utczai- és báli ruhák, a legvtlágo-abb es legvalotlanabb színű
lyem ruhák, napernyők, úri öltözetek, szőnyegek és függönyök. , . _ _

Katonatiszti lópokrőczok festése és tisztítása. ''SS®
Vidéki megbízások a legnagyobb figyelemmel teljesittetnek.

T őssé k a e z i m re v i g y á zni!
Nyomaton Hoffmann ég Kronovilz könyvnyomdájában Debreoeenben. MposU.al Mombon.
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